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 Fiecare dintre noi este pelerin în această viaţă. Chiar şi cu  
ajutorul obiectelor moderne de comunicare nu cred că reuşim 
să pelerinăm corespunzător idealului mântuirii. Vizităm locuri 
şi trăim experienţe, dar de prea puţine ori relaţionăm crezul şi      
mărturia  proprie cu cei de lângă noi sau cu acei pe care îi 
întâlnim.  Suntem într-un soi de introvertire fantastică privind 
în oglindă deschiderea către om şi către lume a unui moş 
devenit sfânt, pe nume Gheorghe. 
 Psaltirea ne e străină, evanghelia devine desuetă, buzele 
nu rostesc adevărurile pe care sufletul le resimte. În starea de 
confort nu încape ideea traiului simplu într-o cămăruţă îngustă 
într-un turn şi nici împărţirea pâinilor primite de la brutar. 
 Într-un timp al libertăţii se dezvoltă mai mult egoismul 
decât compasiunea şi acest lucru este un paradox. Omul nu mai 
are nevoie de nimeni ca egal, ci ca instrument, ca unealtă 
pentru sine. Într-o asemenea perspectivă divinitatea devine 
doar ideologie, nicidecum realitate, trăire. În pierderea vederii 
prezentului nu există vedere înainte sau măcar dorinţă de 
împlinire în veşnicie, ci doar un cosumism care-şi consumă   
iniţiatorul. 
 Moșul Gheorghe străbătea străzile Târgului Pietrei și 
ulițele satelor noastre șoptind neîncetat psalmi, desculț și cu 
capul descoperit, vara și iarna. Vorbea cu oamenii numai 
despre Dumnezeu și viața duhovnicească, iar când nu vorbea 
cu limba și buzele, propovăduia prin tăcerea sa desăvârșită,                
mărturisitoare și adâncă, purtând totdeauna în brațele sale 
fie Evanghelia, fie Psaltirea. Mergea adeseori la mănăstiri 
pentru rugăciune și pentru a-i întâlni pe părinții duhovnicești, 
la care avea multă evlavie și care, la rândul lor, îl primeau pe 
bătrân ca pe un sfânt, mulți dintre ei fiindu-i chiar ucenici și 
alegând cinul îngeresc mișcați de sfințenia vieții bătrânului. 
 E o altfel de viziune asupra vieţii, simplă şi în concordanţă 
cu hristificarea. A-ţi dori a ajunge cât mai aproape de Hristos 
înseamnă a te înscrie cu devotament şi consecvenţă în      
pelerinajul care aduce cele mai bune descoperiri, printre care şi 
viaţa. Sâmbătă, 23 iunie 2018, vom avea parte de prima 
proclamare oficială a unui sfânt la Piatra-Neamț.  
 Sfântul Gheorghe Pelerinul se adăugă Sfântului Ioan     
Botezătorul în cinstirea ocrotitorilor pietreni și ne oferă de 
acum, în fiecare 17 august, încă un prilej de rugăciune. 
 Sfinte Gheorghe roagă-te lui Dumnezeu pentru noi! 

Gheorghe Lazăr s-a născut 
în anul 1846, în Șugag (Alba) 
din părinți binecredincioși.  
La vârsta de 24 de ani s-a 
căsătorit cu Pelaghia fiind 

binecuvântați cu cinci copii.   
În 1883 merge la Ierusalim 

pentru patruzeci de zile, fiind 
de trei ori pe zi la Sfântul 

Mormânt pentru Dumezeiasca 
Liturghie și celelalte slujbe. 
Apoi a vizitat și Betleemul, 

Ierihonul, Iordanul, Nazaretul, 
Taborul. A fost rugător în 

Egipt și în Athos iar în anul 
1895, dreptcredinciosul 

Gheorghe a trecut Carpații și s-
a așezat la Piatra-Neamț, unde 
a primit o cămăruță în turnul 
clopotniță al bisericii Sfântul 

Ioan domnesc, lăcaș ctitorit de 
Sfântul Voievod Ștefan cel 

Mare.  
A trecut la cele veșnice la 15 

august 1916. 



Centenar un 
veac de la unirea  

Basarabiei cu 
România - Contribuții nemțene 

este cartea  profesorului, arhivistului și 
muzeografului Gheorghe Radu, 

publicată în 2018 la Editura Cetatea 
Doamnei din Piatra-Neamț. 

Capitolele cărții ne poartă în istoria 
Moldovei dintre Prut și Nistru până în 

1812, ne prezintă Basarabia sub 
ocupația țaristă, contribuția județului 
Neamț la menținerea românismului și 
culturii românești în Basarabia, cadrul 

unirii Basarabiei cu România și 
falsificarea istoriei și trecutului 

Basarabiei de către Rusia sovietică. 
Autorul crede în legitățile istoriei, mai 
presus de mintea omenească și care, 
vor aduce pe frații de peste Prut la 
vatra lor comună, spațiul carpato-

danubiano-pontic. 
Cartea se află la biblioteca parohiei. 

pentru

 

Câte o carte din BIBILIE 
 
 Folosim textul Bibliei în toate aspectele vieții       
noastre: la slujbă, în rugăciunea particulară, înainte și 
după o activitate, deci oridecâte ori și oriunde simțim. 
 Dar cum și de ce citim Biblia? 
 Recunoaștem Biblia Ortodoxă după 
binecuvântarea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române prezentă pe prima pagină. 
 Citirea Scripturii o facem cu inima deschisă și 
înainte să citim, ne rugăm lui Dumnezeu ca să primim 
Cuvântul Său. Citirea Scripturii nu este o lectură de 
carte beletristică, nu e simplă literatură. Biblia nu 
poate fi înțeleasă la o singură lectură. Cu cât citim mai 
mult și de mai multe ori, cu atât descoperim noi 
înțelesuri. Acolo unde întâlnim locuri greu de înțeles, 
îl consultăm pe părintele paroh sau duhovnic și citim 
diverse tâlcuiri al Sfinților Părinți sau ale părinților 
din Biserică, pentru clarificare. 

 Mitropolitul Bartolomeu     
Anania spunea în prefața la    
Biblia căreia i-a făcut redactare și           
adnotare: “Aşa stă Biblia în faţa 
cititorului: ca o prescură care 
poate să rămână pâine dospită, 
poate deveni anafură sau se 
poate transfigura în trup 
euharistic.” Aşadar totul depinde 
de modul în care ne raportăm la 
Biblie. 

 Prima carte din cuprinsul Bibliei este 
“Facerea”. Haideţi să o cunoaştem! 
 Este prima din cele cinci cărţi ale lui Moise. Ea    
cuprinde crearea lumii din nimic de 
către Dumnezeu şi sunt evocate cele şase zile de 
întocmire a Pământului corespunzătoare celor şase 
faze de evoluţie a acestuia. Apoi este arătat începutul 
neamului omenesc începând cu Adam şi Eva; sunt  
istorisite: petrecerea acestora în Paradis, căderea 
în păcat a acestora, alungarea lor pe pământ, familia 
lui Adam, uciderea lui Abel de către fratele său Cain, 
urmaşii lui Cain, ai lui Set, înrăutăţirea oamenilor, 
alegerea lui Noe şi a familiei sale şi scăparea acestora 
din potop, fiii lui Noe (Sem, Ham şi Iafet), urmaşii lui 
Sem şi istoria Turnului Babel.  
 În ultima parte este evocată alegerea lui           
Avraam în scopul mântuirii neamului omenesc şi    
istoria continuă cu Lot (şi istoria Sodomei și            
Gomorei), Isaac cu fiii săi Esau, Iacob şi Ismael, apoi 
este evocată istoria lui Iosif, unul din fiii lui Iacob, 
care ajunge cel mai mare dregător la curtea lui Faraon 
şi care se împacă cu fraţii săi.  
 Tradiţia spune că această carte a fost scrisă în 
cea mai mare parte de către profetul Moise, cu 1300 
de ani înainte de Hristos. 

Cerc Pastoral la Conţeşti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Luni, 11 iunie 2018, în parohia 
noastră a fost organizată întâlnirea 

anuală a preoților din Cercul Pastoral-
Misionar Girov. 

După slujirea în biserică a Sfintei 
Liturghii au fost oficiate în curtea 
ansamblului parohial Agheasma şi 

Taina Sfântului Maslu. 
Alături de evidenţierea vieţii Sfântului 
Luca al Crimeei, cinstit în această zi, 

părintele Stratulat Matei de la parohia 
Dăneşti a susţinut tema Catedrala 

Mântuirii Neamului - simbol al 
unităţii neaţionale. 


